

挪威为血案遇难者举行葬礼

所有遇难者身份均已确定;警方二度提审疑犯,称其表现平静且很配合

挪威发生血案一周后,该国各界于当地时间7月29日首度为一些遇难者举行葬礼。警方当日宣称,所有遇难者的身份都已确定。该国自血案发生后次日就已降半旗向遇难者致哀。

葬礼由挪威工党负责组织。该党在于特岛的青年营活动中,有68人死于疑犯布雷维克枪下。在葬礼仪式上,18岁的巴诺·拉希德成为首位被埋葬的遇难者。他的最终归宿地位于奥斯陆附近的纳索德登大教堂;随后,19岁的工党支持者伊斯玛尔·哈吉·奥尔森被葬在西南部小镇哈马尔。

挪威首相斯托尔滕贝格携内阁成员、遇难者家属以及各界民众一同参加了葬礼。斯托尔滕贝格再次强调,今后的挪威将会更加民主。“我们将会以爱制暴,将永远为我们的英雄们感到光荣。”

奥斯陆警方29日将血案疑犯布雷维克从监狱押至警察局,进行二度提审。警方称,布雷维克表现平静,很配合。

提审之后,高级警官卡拉比在记者会上简单介绍了相关情况,称此次提审只是询问和澄清了布雷维克在此前接受调查时所说的内容。由于安全原因,卡拉比未能透露布雷维克下一次被提审的时间和具体地点。

本月22日下午,在不到两个小时内,布雷维克先在奥斯陆市中心政府办公楼附近引爆汽车炸弹,后在奥斯陆以西约40公里处的于特岛上开枪射杀参加挪威工党青年团活动的青少年,共造成76人死亡、80多人受伤。(张乐)



7月29日,挪威官方公布了血案遇难者中20人的照片。

疑犯曾为射击俱乐部会员

揭秘

挪威“手枪俱乐部”证实,布雷维克2005年至2007年间是俱乐部活跃会员。他的会员身份一度中止,直至2010年7月重获会员身份并“参加了13个训练课程和一项比赛”。按俱乐部说法,当时布雷维克的“政治立场或其他特征”

并不惹人注意,从他身上没有透出危险信号。

“手枪俱乐部”已取消布雷维克会员身份,“立即生效”。另外,“手枪俱乐部”取消所有训练,恢复训练将待俱乐部进一步通知。

冷澄(新华社专稿)

最高量刑可达30年监禁

前瞻

先前,警方释放消息称,以反恐相关法律为基础,嫌疑人最高可判21年监禁,激起民众不满。为平复“民怨”,挪威检察官28日出面释疑。

检察官哈特洛说,除涉及恐怖罪名外,检方可能以“反人道罪”对布雷

维克提起诉讼。这一罪名一旦成立,最高量刑可达30年监禁。

代理检察官因贡·福瑟加尔德告诉法新社记者,调查人员将进行“大量和必要调查”,但“需要时间”。

冷澄(新华社专稿)

国际速读

韩连降暴雨 60余人遇难

据新华社电 韩国首尔及全国大部分地区自26日下午以来连降暴雨,部分地区累计降雨量超过700毫米,创历史纪录。目前,暴雨已造成至少60人死亡,数人失踪。暴雨还引发了多起山体滑坡、河水泛滥等事故,人员伤亡为历次水灾之最。据韩国中央灾难安全对策本部的统计数据,自26日以来,全国共发生76起山体滑坡事故,受灾人数超过1万人。暴雨还造成近千顷农田被淹,数十万头家畜受灾。

查韦斯自比“凤凰重生”

据新华社电 委内瑞拉总统查韦斯28日在总统府庆祝57岁生日,称自己“像凤凰一样”获得重生。委内瑞拉电视台播放了查韦斯当天身着女儿赠送的黄色T恤衫,在总统府阳台上边唱边跳,接受支持者的祝福。

秘鲁总统宣誓就职

据新华社电 秘鲁当选总统乌马拉28日在国会宣誓就职。根据宪法规定,乌马拉任期为5年。乌马拉在就职演说中表示,新政府不会照搬外国模式,而将根据本国国情进行必要的改革,为民众创造更多的就业机会。乌马拉性格坚强,为人坦率,敢于直言,深得中下层平民的拥护。2010年4月11日,乌马拉曾作为秘鲁民族主义党主席率领该党代表团访华。

阿路边炸弹致死18人

据新华社电 一辆小货车29日行至阿富汗南部赫尔曼德省时遭遇路边炸弹袭击,18名平民丧生。简易爆炸装置是路边炸弹的学名。塔利班武装人员时常使用这种爆炸物袭击驻阿富汗外国部队。赫尔曼德省是阿富汗塔利班在南部地区的主要据点之一。联合国新近发布年中报告说,伴随驻阿外国部队和塔利班在阿南部和东南部地区的战事增加,塔利班势力向西部和北部扩张,阿富汗平民安全愈发难获保护。

利反对派最高军官遭暗杀身亡

尤尼斯曾任卡扎菲政府公共安全秘书;据称“杀手”已落网



利反对派武装部队最高指挥官法塔赫·尤尼斯

利比亚反对派“全国过渡委员会”主席穆斯塔法·阿卜杜勒-贾利勒28日说,反对派武装部队最高指挥官法塔赫·尤尼斯当天遭遇武装人员袭击身亡。

贾利勒当天在班加西“提贝斯提”酒店召开新闻发布会,宣布尤尼斯遇害消息。“带着伤痛,我通知你们尤尼斯去世的消息,他是反对派武装力量的总指挥。”贾利勒说。

利比亚今年2月爆发反卡扎菲政府示威。当时,尤尼斯担任卡扎菲政府公共安全秘书,相当于内政部长一职。随后,他加入反对派,担任军事指挥官。

贾利勒说,尤尼斯及其

两名随从28日在从前线返回班加西途中遭遇一伙武装人员袭击,3人全部丧生。反对派将为尤尼斯哀悼三天。

截至北京时间29日8时,尤尼斯及其随从的遗体仍未确认。按贾利勒的说法,“那些实施暗杀的人已经落网”。但他没有说明如何确认尤尼斯遇害,也没有公开袭击者的具体动机。

反对派高级安全官员法德拉拉·哈龙在贾利勒讲话前告诉美联社记者,反对派安全部队发现3具烧焦的人体,其中两人已经死亡,一人失去意识。据信其中一人就是尤尼斯。

蒋晓晓(新华社专稿)

尤尼斯在反对派内有争议

一些分析师说,反对派内部对尤尼斯看法不一。一些人认为,他给反对派带来能量,另一些人则因他先前与卡扎菲的亲密关系感到“不舒服”。

对于为何从前线召回尤尼斯,反对派内部存在不同说法。反对派军方发言人里亚里说,尤尼斯返回班加西的目的是接受“讯问”;而贾利勒说,尤尼斯接受“召唤”,回班加西“就军事议题”接受询问。

外界流传一种说法,尤

尼斯加入反对派阵营后仍与卡扎菲保持秘密联系,因此遭反对派逮捕并处死。

一些分析师说,对北约组织而言,空袭数月后面临装备、军费困境。如果这时曝出反对派内讧丑闻,将大大打击北约成员国对利比亚反对派的信心。

贾利勒当天在新闻发布会上回应外界传言,称这是卡扎菲政府的离间阴谋。“我要求你们别关注这些谣言。”他说。

蒋晓晓(新华社专稿)